

七种武器之 长生剑

四子柳

剑，短兵之祖，近搏之器，可攻可守，可作武器，亦可作饰物，佩之轻便，映之文采。古今中外，达官贵人，文士侠客，爱剑持剑藏剑吟剑之流，比比皆是。与剑相关的诗词典故，传奇逸事更是代代相传，口口相颂。每一个少年郎曾经的梦想，除了诗词和远方，除了骏马和流浪，应该还有宝剑和沧桑。

古龙笔下的长生剑，是把锋利无比的剑，取名于诗仙李白之名句“天上白玉京，十二楼五城。仙人抚我顶，结发授长生。”在小说里，古龙写的主角其实并不是剑，而是“一个人只要懂得利用自己的长处，根本不必用武功也一样能够将人击倒。”

以弗所书6:17（和合本）写道：并戴上救恩的头盔，拿着圣灵的宝剑，就是神的道。马太福音4:1-11记录了耶稣与魔鬼之间的一场巅峰之战。这场大战是耶稣受洗之后首次与撒旦交锋。对于耶稣来说，首战发生的时间其实是非常不利的，因为他刚刚在旷野经历了四十昼夜的禁食，处于一个极度饥饿和疲惫的状态。即使是在这样一个情况下，耶稣也向我们完美地展现了如何使用圣灵之剑——神的话，去击败狡猾而强大的魔鬼撒旦。

在许许多多的武侠小说中，剑法通常被分为三个阶段。第一阶段追求的是出剑的招数和技巧；第二阶段注重的是内力的修为，内功到位了，即便是普通的招数也能发挥出极大的威力，正所谓是金庸提到的“重剑无锋，大巧不工”；而到了第三个阶段，则是人剑合一，浑然一体。

圣灵的宝剑，就是神的道。该如何使、如何练？

圣经新约原文是由希腊文写成，神的话（道）在希腊原文中，有两个对应的词“Rhema”和“Logos”，它们分别出现在不同的经节，代表着非常重要的属灵信息。约翰福音1:1“太初有道”，在希腊原文是“Logos”。马太福音24:35“天地要废去，我的话却不能废去。”中的“话”希腊原文也是“Logos”。以笔者有限的理解，Logos用来表示神永恒不变的真理。

圣灵的宝剑，就是神的道。这个道对应的希腊原文则是Rhema。Rhema在希腊文中是源于一个动词“说话”（things said）。罗马书10:17节“可见信道是从听道来的，听道是从基督的话来的。”这个话对应的也是Rhema。同样以笔者有限的理解，Rhema用来表示圣灵在我们生命某个时刻或场景，将Logos的一部分，如一篇信息或一节经文，带入我们的生命，使听见的能得着信心。

神其实已经清楚地告诉我们练“剑”的秘诀了，凭着信心，接受圣灵从神的真理中带给我们的话。让神的话，圣灵和我们能合而为一；让神的话在我们的生命中成为活生生的灵，而不是停留在印刷体文字的层面上。只有这样，我们的圣灵之剑在面对试探和诱惑时才能无坚不摧，无罪不破，无往不胜。

最后让我以这场耶稣与魔鬼的旷野大战为背景，填词一首《清平乐·灵之剑》。

清平乐·灵之剑

灵剑出鞘，尽将仇敌了。
决战之巅虽寂寥，留下传奇多少。

旷野昼夜连绵，魔鬼人子之间。
且看三番试探，皆成一抹轻烟。

亲爱的弟兄姊妹，你今天练“剑”了吗？